AUTOVALUTAZIONE 7

1. Qual ¢ il primo settore che da avvio alla Rivoluzione Industriale?
a. tessile b. siderurgico c. meccanico

2. La prima rivoluzione industriale avviene in Inghilterra perché:
a. vi ¢ una monarchia parlamentare b. vi sono le miniere di carbone C. per un insieme
di fattori (politici, economici, culturali, ecc.) che qui si realizzano

3. La Rivoluzione americana avviene contro:
a. la madrepatria spagnola b. gli indiani d’America c. la madrepatria inglese

4. Gli Stati Uniti d’ America si danno un ordinamento politico
a. monarchico-costituzionale ~ b.monarchico- parlamentare c. democratico-federale

5. LaRivoluzione Francese ‘ufficialmente’ inizia con
a. la convocazione degli Stati generali b. la presa della Bastiglia  c. la costituzione
dell’ Assemblea Nazionale

6. Con il termine “grande paura” si indica:
a. la rivoluzione contadina del luglio del 1789 b. I’inizio della rivoluzione francese c. la fase
‘giacobina’ della rivoluzione francese

7. La costituzione piu ‘avanzata’ in termine di conquiste sociali e politiche ¢:
a. quella del 1791 b. quelladel 1793  c. quella del 1795

8. Il termine ‘Democrazia rappresentativa’ si lega a quale fase della Rivoluzione francese
a. il Direttorio  b. il periodo giacobino c. I’eta napoleonica

9. 1l concordato con il papa firmato da Napoleone nel 1801 ha soprattutto una funzione:
a. religiosa b. culturale c. propagandistica

10. Il vero potere di Napoleone si fonda su:
a. ’esercito b. la sua ottima preparazione giuridica c. il sostegno dei nobili



